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II. Les  filtres numériques: FIR 
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1)Définition: FIR 

bi

1) Fonction de transfert 
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2)L’équation de récurrence d’un FIR

y(n) est calculée en fonction des entrées (filtre non
récursifs)
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3)Propriétés des FIRs

– Réponse stable par défaut

– Réponse en phase linéaire pour un filtre 
réalisable

– Peuvent demander un temps de calcul excessif
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a) Structure directe 

sig1

Sig1=b0x(n)+b1x(n-1)

4)Implementation du filtre FIR 
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b)Structure transposée 

4)Implementation du filtre FIR 
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5)Synthèse des filtres FIR 

- 1) Méthode de fenêtrage (domaine temporel)

- 2) Méthode par échantillonnage fréquentielle

- 3) Synthèse par optimisation (algo. Remez)

Le calcul des coefficients repose sur
l’utilisation de la transformée numérique et
des fenêtres spectrales ((rectangulaire,
Hanning, Hamming,…).
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6)Conception de FIR par fenêtrage 

Spécifications 

La bande de transition 

Paramètres à 
considérer

H

H

H

H
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6)Conception de FIR par fenêtrage 

• Concevoir un filtre numérique consiste à déterminer la
fonction de transfert en z du filtre qui va approcher au
mieux les spécifications sur la réponse fréquentielle en
amplitude

• Dans la méthode de la fenêtre, nous développons un
filtre FIR de phase linéaire causal en multipliant un filtre
idéal (hd(n))qui a une réponse impulsionnelle de durée
infinie (IIR) par une fonction fenêtre (w(n))de durée
finie:
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7)Réponse impulsionelle des filtres 
idéals 
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8)Implementation en Matlab
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10)Fenêtres et leurs propriétés 

Largeur  du Lobe 
principal

Amplitude du Lobe 
secondaire
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9)Exemple de fenêtre:wvtool

M: ordre du filtre 
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9)Exemple de fenêtre:temporelle
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11)La méthode des fenêtres

On trouve l’ordre du filtre selon la largeur de la bande de transition, une fois
l’atténuation est déterminée dans la bande d’arrêt.

N: la longueur de la fenêtre
f=fs-fp
Ordre M=N-1
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12)Méthode de la conception 

d’arrêt 
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Exercice 


